
ΑΛΛΑΓΕΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΩΝ 2018 ΣΤΗΝ ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗ 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΟΙΝΗ 

 Όταν μία ομάδα χρεώνεται με Τεχνική Ποινή, δεν θα έχει πλέον ως αποτέλεσμα και την αλλαγή της κατοχής 
της μπάλας, όπως συνέβαινε μέχρι πρότινος. Η αντίπαλη ομάδα θα εκτελεί τη βολή της τεχνικής ποινής αλλά 
η κατοχή θα παραμένει στην ομάδα που την είχε. 

Οι παίκτες που θα καθυστερούν το παιχνίδι στα τελευταία δύο λεπτά του αγώνα ή της παράτασης, 
προσπαθώντας να εμποδίσουν με αντικανονικό τρόπο μία επαναφορά, θα χρεώνονται με τεχνική ποινή 

Ανεξάρτητα από το πόσα μέλη της ομάδας φύγουν από τον πάγκο τους και μπουν στο παρκέ (σε περίπτωση 
συμπλοκής), ο προπονητής θα χρεώνεται με τεχνική ποινή. Αν κάποιο από αυτά τα μέλη, αφού φύγει από τον 
πάγκο της ομάδας τους, εμπλακεί στην συμπλοκή, θα αποβάλλεται. 

 

Εάν η επιτιθέμενη ομάδα χρεώθηκε με ΤΠ 

 Στο πίσω γήπεδο                  συνεχίζουν τα 24’’ 

 Στο εμπρός γήπεδο με 14’’ και πάνω               επαναφορά στα 14’’ 

Τεχνική Ποινή σε παίκτη ή πάγκο                                                            με 13’’ και κάτω                συνεχίζει 

                                                    

Εάν η αμυνόμενη ομάδα χρεώθηκε με ΤΠ 

 Στο πίσω γήπεδο                  επαναφορά 24’’ 

 Στο εμπρός γήπεδο με 14’’ και πάνω                 συνεχίζει 

                                                  με 13’’ και κάτω                  συνεχίζει 

 

 Η επαναφορά μπάλας έπειτα από αντιαθλητικό φάουλ ή περίπτωση καυγά θα γίνεται πλέον στο μπροστινό 
μέρος του παρκέ (μετά το κέντρο του γηπέδου), με 14 δευτερόλεπτα να απομένουν στο χρονόμετρο (24άρι). 

Αντιαθλητικό + Αποκλεισμού + Συμπλοκή                πάντα εμπρός με 14’’ 

Παράβασή Εμπρός –Πίσω                 πάντα μπροστά με 14’’ 

Παράβαση 8’’               πάντα μπροστά με 14’’ 

Μπάλλα εκτός ορίων και συνεχίζει η ίδια ομάδα                πίσω γήπεδο επαναφορά 24’’ 

                                                  εμπρός γήπεδο 14’’ 

FOULS 

 Κάθε φορά που θα χρεώνεται φάουλ ή παράβαση στην ομάδα που έχει την κατοχή της μπάλας, το 

χρονόμετρο θα ανανεώνεται στα 24 δευτερόλεπτα, εάν η επαναφορά γίνεται από το πίσω μέρος του γηπέδου 
και στα 14 αν η επαναφορά γίνεται στο μπροστινό, ανεξάρτητα από τον χρόνο που υπολειπόταν πριν από την 
παράβαση. 

FOULS                    στο πίσω γήπεδο                 επαναφορά 24’’ 

                               στο εμπρός με 14’’ και πάνω               συνεχίζει 

                               στο εμπρός με 13’’ και κάτω               επαναφορά στα 14’’ 

 

 



TIME OUT 

 Στα τελευταία δύο λεπτά του κανονικού αγώνα ή της παράτασης όταν οι προπονητές παίρνουν Time Out και η 

ομάδα τους έχει την κατοχή της μπάλας, θα έχουν το δικαίωμα να αποφασίσουν εάν η επαναφορά θα γίνει 

από το πίσω μέρος του παρκέ ή το μπροστινό. Η απόφαση θα πρέπει να ανακοινωθεί μετά το τέλος του time 
out. 

Time Out                                                                                                                 Εκτός Ορίων η μπάλα 

(τελευταία 2’ του αγώνα ή της παράτασης)                                                   Η ίδια ομάδα συνεχίζει 

                                                                                                      Πίσω γήπεδο                                             Εμπρός γήπεδο 

                                                                                         έχει 6’’              παραμένουν 6’’        έχει 6’’                παραμένουν 6’’ 

                                                                                        έχει 17’’             παραμένουν 17’’      έχει 17’’          επαναφορά στα 14’’           

 

BHMATA 

 Οι παίκτες θα έχουν πλέον τη δυνατότητα να πετάξουν τη μπάλα στο ταμπλό και να την ξαναπιάσουν δίχως 
να την αγγίξει άλλος (συμπαίκτης ή αντίπαλος). 

JUMP BALL 

 Εάν η μπάλα κολλήσει μεταξύ της στεφάνης και του ταμπλό κατά τη διάρκεια ενός αγώνα (και όχι στην 
περίπτωση βολών), θα θεωρείται κατάσταση τζάμπωλ, συνεπώς η κατοχή θα αλλάζει ανάλογα με το που 
δείχνει το βελάκι. Το χρονόμετρο θα πηγαίνει αυτομάτως στα 14 δευτερόλεπτα εάν η κατοχή ανήκει στην 
ομάδα που έκανε επίθεση και στα 24 σε εκείνη που ήταν αμυνόμενη. 


